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Námět: Místo mého srdce 

Vypracoval/a:  

Typ výtvarné 

činnosti: 

Doporučený   

ročník: 

Časový úsek: 

 

Výchovně-vzdělávací cíl 

 

 

Motivace 

 

Výtvarný úkol 

 

Helena Hlaváčková 

imaginace experimentace studium skutečnosti 

1 2 3 4 5 

1 vyučovací hodina 2 vyučovací hodiny delší časový úsek 

-  rozvoj schopnosti zobrazení viděného 
 

-  zlepšení dovednosti práce s rudkou 
 

-  přispění k rozvoji jemné motoriky – pohyby ruky 
 

 

Týden před touto hodinou: během hodiny výtvarné výchovy, mezi přestávkami, nebo i na 

jinou hodinu přijde učitel do třídy s informací, že přišel dopis, ale nevíme od koho. Proto si 

ho společně přečteme. Je to dopis od Vincenta van Gogha, ve kterém se žáci seznámí 

s tímto malířem.  

Domluvíme se s žáky, aby si na příští hodinu přinesli obrázek/fotografii jim známého nebo 

oblíbeného místa (jejich domova, chalupy, chaty nebo obrázku z dovolené). 

První vyučovací jednotka řady: začneme tím, že si připomeneme dopis z minulé hodiny a 

společně na koberci si přečteme dopis druhý. V tomto dopise nám malíř vypráví počátky ze 

svého života. Dozvíme se i to, jak začal s kresbou, že to bylo právě na jeho oblíbených 

místech. Učitel bude mít připravenou prezentaci – kresba tužkou/ uhlem/ tuší. Shrnutí 

života Vincenta van Gogha při jeho začátcích s uměním. 

Překreslení oblíbeného místa rudkou na balicí papír.   
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Kritéria hodnocení 

 

 

Výtvarné prostředky (techniky, pomůcky a materiály) 

 

 

Organizace lekce (výtvarné postupy a časové rozvržení činností) 

 

 

Způsob hodnocení 

 

 

 

 

 

- obsah/atmosféra 

- originalita 

- kresebnost – práce s linií 

Pomůcky a materiály: balicí papír, malířská páska, rudka, fotografie známého/ oblíbeného 

místa (nějaké navíc pro žáky, co si zapomenou své přinést) 

Technika: kresba rudkou na balicí papír 

Motivace – 5 minut 

Prezentace – 10 minut 

Zadání – 5 minut 

Příprava materiálu na práci a pracovního místa – 10 minut 

Práce žáků – 40 minut  

Hodnocení prací – 10 minut 

Úklid třídy – 10 minut 

Na konci hodiny si všichni sedneme opět na koberec, kde probíhala i motivační část 
s dopisem. Každý z žáků nám ukáže svůj výtvor a řekl nám, proč si zvolil toto místo. 
Také nám řeknou, jak se jim pracovalo, zda to bylo jednoduché, či složité a zda se 
jim tato technika líbila. 
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Poznámky /odkazy /náčrty /ukázky 

Dopis I. 

 

Milí žáci, 

zdá se mi důležité, abych se Vám představil. Mé jméno Vincent van Gogh jste jistě slyšeli. 

Za mého života mé dílo nedosáhlo takové slávy, které se mu dostává ve Vaší době. 

Proto by mi bylo potěšením, kdybyste pár mých děl přivedli k životu ve Vašich hodinách 

výtvarné výchovy. 

Velice rád bych se s Vámi podělil o moje postřehy z umění, ale také o příběh mého života. 

Bude mi ctí si s Vámi popovídat skrze tyto řádky, kterými s Vámi budu sdílet můj život, ale i mé 

dílo. 

Váš oddaný 

Vincent 

 

https://www.vangoghmuseum.nl/en/art-and-stories/vincents-life-1853-1890/looking-for-a-

direction 

  

https://www.vangoghmuseum.nl/en/art-and-stories/vincents-life-1853-1890/looking-for-a-direction
https://www.vangoghmuseum.nl/en/art-and-stories/vincents-life-1853-1890/looking-for-a-direction
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Dopis II. 

 

Milí žáci,  

v minulém dopise jsem se Vám představil. Dnes je načase, abych Vám řekl něco o mém začátku 

života. 

Narodil jsem se 30. března roku 1853 v malé vesničce na jihu Nizozemí. Můj otec se jmenoval 

Theodor van Gogh a byl kazatel. Má matka se jmenovala Anna Cornelie van Gogh. 

V dětství jsem byl stejný, jako ostatní děti kolem mne, neprojevoval se u mne žádný velký 

talent. Jen jsem rád trávil čas o samotě v přírodě, kterou jsem pozoroval. 

Během svých studií jsem vyměnil několik škol, ale naučil jsem se hlavně jazyky, převážně 

francouzštinu a angličtinu. 

V jedenácti letech jsem namaloval obraz, na kterém jsem znázornil moji rodnou ves. 

Po studiích na škole jsem nastoupil do galerie umění v Haagu, kde jsem pomáhal kupujícím 

vybrat ten správný obraz pro ně samé. U této práce jsem velice často studoval kresby a malby 

slavných malířů, a hledal jsem v nich inspiraci pro má díla. 

V době, kdy můj mladší bratr Theo také nastoupil do práce, začala naše korespondence. Která 

je dnes velice slavná, a také důvod, proč se toho o mém životě tolik ví. 

Z galerie v Haagu jsem byl přeložen do galerie v Londýně, kde jsem prožil svou první 

nešťastnou lásku, a poté jsem se bez svých příbuzných cítil velice sám. Tak sám, že jsem se 

uzavřel do sebe, a ani nevycházel mezi lidi. Moje útěcha byla v náboženství. 

Přeložili mě z Londýna do Paříže, a pak zase znovu. Můj smutek převažoval, a tak jsem dal 

výpověď a odjel jsem zpět do Anglie, kde jsem vyučoval francouzštinu a matematiku. 

Po nějaké době jsem vypomáhal v kostele a na nějakou dobu jsem nalezl klid v duši. 

Moji rodiče si přáli, abych se stal kněžím, jako byl můj otec. Jenže já jsem nevydržel u studia a 

nesložil jsem zkoušky. Stále častěji jsem chodil na procházky a kreslil jsem vše, co se mi líbilo. 

V této době jsem začal s kresbou a jejím studiem. 

V dalším dopise Vám budu vyprávět o mých začátcích s malou. 

Váš oddaný 

Vincent 
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Námět: Prosté zátiší - brambory 

 

Vypracoval/a:  

Typ výtvarné 

činnosti: 

Doporučený   

ročník: 

Časový úsek: 

 

Výchovně-vzdělávací cíl 

 

 

Motivace 

 

 

Výtvarný úkol 

 

 

 

Helena Hlaváčková 

imaginace experimentace studium skutečnosti 

1 2 3 4 5 

1 vyučovací hodina 2 vyučovací hodiny delší časový úsek 

- všímat si věcí okolo nás a vnímat je jako možnou součást uměleckého díla 

- osvojení si práce s mícháním barev 

- rozvoj zrakového vnímání 

Do hodiny přijde další dopis od malíře van Gogha, který vypráví o další části jeho života a 

posunu jeho tvorby.  

Žákům ukážeme obrazy Vincenta van Gogha, které tvořil v období deprese. Tyto obrazy se 

vyznačují omezenou paletou barev. Žáků se zeptáme, zda se jim obrazy líbí nebo nelíbí, co 

je na nich zvláštního.   

Diskuse o tom, co je to omezená paleta, jaká všední/každodenní témata můžeme vyobrazit 

a jaká témata mohl vyobrazit Vincent van Gogh. 

Namalovat prosté zátiší, které se skládá z brambor a hrnku. Pouze za pomoci bílé, hnědé a 

černé tempery.  
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Kritéria hodnocení 

 

 

Výtvarné prostředky (techniky, pomůcky a materiály) 

 

 

Organizace lekce (výtvarné postupy a časové rozvržení činností) 

 

 

Způsob hodnocení 

 

 

 

 

 

 

 

- celkové působení díla 

- schopnost míchat barevné odstíny 

- vyplnění formátu 

Pomůcky a materiály: karton na palety, 

                    na zátiší: brambory, hrnečky 

                    na výtvory: palety, tempery – bílá, hnědá, černá, štětce, čtvrtky A3, špejle 

Technika: malba temperovými barvami 

Motivace - 10 minut 

Příprava na práci - 5 minut 

Zadání - 5 minuty 

Vlastní tvorba žáků - 50 minut 

Úklid třídy – 10 minut 

Hodnocení - 10 minut 

Žáci se ve skupinách zhodnotí, jak se jim pracovalo, co pro ně bylo těžké a co naopak lehké. 

Obrázky rozložíme na koberec a prohlídneme si je, okomentujeme.  
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Poznámky /odkazy /náčrty /ukázky 

 

https://www.vangoghmuseum.nl/en/collection/s0005V1962 

 

https://www.vangoghmuseum.nl/en/collection/s0153V1962 

 

 

 

https://www.vangoghmuseum.nl/en/collection/s0005V1962
https://www.vangoghmuseum.nl/en/collection/s0153V1962
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Dopis III. 

 

Milí žáci, 

opět jsem usedl k mému stolu, abych Vám napsal pár řádků.  

Čas šel dál a já s ním. V mých 27 letech jsem byl samoukem a učil jsem se kreslit jen podle knih. 

Přestěhoval jsem se do Bruselu, hlavního města Belgie, kde jsem si pronajal pokoj.  

Seznámil jsem se s lidmi, kteří mi doporučili, abych chodil na Akademii. Přihlásil jsem se a oni 

mě vzali. Naštěstí Akademie byla zdarma, takže jsem ji mohl navštěvovat, i když jsem neměl 

moc peněz. Ale i tak jsem na konci dubna, v roce 1881, odjel z Bruselu zpět k mým rodičům.  

Když jsem byl v Ettenu, maloval jsem podle toho, co jsem se naučil o anatomii člověka. Hledal 

jsem lidi, co by mi stáli modelem. Opět jsem začal chodit ven na procházky a vše maloval.  

Už jsem se doma začínal cítit lépe. Na návštěvu přijela moje sestřenice, která mě hned 

okouzlila, a já se do ní hned zamiloval. Přemýšlel jsem, zda ji to mám říci. Udělal jsem to, ona 

mě však odmítla a já se cítil strašně. 

S mým otcem jsme se kvůli tomu pohádali a já opustil dům mých rodičů.  

Přestěhoval jsem se do Haagu. Bylo to dobré rozhodnutí. Nakreslil jsem a namaloval jsem zde 

přes 200 obrazů.  

Maloval jsem portréty, postavy, krajinu a zdokonaloval jsem se v tom. Kromě jiného jsem také 

maloval lidi při práci.  

Moje srdce opět utrpělo těžkou ránu, když mě opustila žena, jíž jsem miloval, a chtěl jsem se o 

ni starat.  

Moji rodiče se přestěhovali do Nuenenu, kam jsem se i já přestěhoval za nimi. Začal jsem 

studovat práci jiných lidí a maloval jsem to, co jsem nastudoval.  

Také jsem začal studovat teorii barev, abych mohl využít veškerý jejich potenciál a mohl jsem si 

je sám máchat.  

V zimě roku 1885 mi zemřel otec. Měl srdeční příhodu. Velice mě tato událost ranila, protože 

jsme s otcem vedli spor, který jsme nevyřešili. Všechno si to velice vyčítám.  

Snad v příštím dopise nebude tolik smutku.  

Váš oddaný 

Vincent 
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Námět: Pokus o impresi 

 

Vypracoval/a:  

Typ výtvarné 

činnosti: 

Doporučený   

ročník: 

Časový úsek: 

 

Výchovně-vzdělávací cíl 

 

 

Motivace 

 

 

Výtvarný úkol 

 

 

Kritéria hodnocení 

 

Helena Hlaváčková 

imaginace experimentace studium skutečnosti 

1 2 3 4 5 

1 vyučovací hodina 2 vyučovací hodiny delší časový úsek 

- rozvoj jemné motoriky – pohyby ruky 

- rozvoj představivosti – přenesení viděného 

Úvod hodiny začíná dopisem, který nás dále posouvá v životě Vincenta van Gogha. Dnešní 

hodině pomůže květina kosatců, které přineseme do hodiny. Každý žák tak bude mít živou 

květinu před sebou. Naaranžujeme květiny společně do vázy. 

Namalovat květiny pomocí temperových barev, tak aby to bylo co nejpodobnější těm, které 

máme ve třídě.  

- podoba skutečné květině 

- přesnost 

- čistota práce 
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Výtvarné prostředky (techniky, pomůcky a materiály) 

 

 

Organizace lekce (výtvarné postupy a časové rozvržení činností) 

 

 

Způsob hodnocení 

 

 

Poznámky /odkazy /náčrty /ukázky 

 

https://www.vangoghmuseum.nl/en/collection/s0050V1962 

Pomůcky a materiál: temperové barvy, štětce, kelímek na vodu, podložka na lavici, čtvrtka 

A3, kosatce a vázu, obrazový materiál 

Technika: malba temperovými barvami 

Motivace – 10 minut 

Příprava pracovního místa – 5 minut 

Zadání – 5 minut 

Práce žáků – 40 minut 

Hodnocení prací – 20 minut 

Úklid třídy – 10 minut 

Se žáky si sedneme na koberec a každý vybere nějaký obraz spolužáka a řekne, proč se mu 

tento obraz líbí. Učitel pochválí práci žáků a shrne hodinu. Také dohlíží na to, aby žáci 

nekomentovali stále stejné výtvory. 

https://www.vangoghmuseum.nl/en/collection/s0050V1962
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Dopis IV. 

 

Milí žáci, 

v dnešním dopise bych Vám rád vyprávěl, co se dále dělo v mém životě.  

Po smrti mého otce, jsem se odstěhoval do Antverp. Psal se 28. listopad roku 1885 a já jsem si 

zde pronajal pokoj nad obchodem s barvami. Maloval jsem zde hlavně krajinu, zátiší a snažil 

jsem se co nejlépe namalovat postavu.  

Měl jsem problém s penězi, a proto jsem šetřil na jídle, abych si mohl koupit plátna a barvy. 

Z tohoto důvodu jsem vážně onemocněl. Vypadaly mi zuby a musel jsem navštěvovat doktora. 

Z toho všeho jsem měl hodně depresivní nálady, a to se také projevilo na mé tvorbě.  

Také proto jsem se rozhodl, přestěhoval jsem se do Paříže za mým bratrem Theem.  

Sehnali jsme si větší byt, abych měl vlastní ateliér a mohl tvořit doma, ale i venku. Chodil jsem 

hodně ven do přírody, do muzea v Louvru. Scházel jsem se s přáteli a poznal jsem 

impresionisty, kteří žili převážně v Paříži.  

Po dlouhé době jsem byl finančně zajištěn, měl jsem střechu nad hlavou, přátele a po dlouhé 

době jsem se dokázal uvolnit. Žil jsem společenským životem. Věnoval jsem se kresbě i malbě. 

Začal jsem s malbou autoportrétů. Byl jsem modelem sám sobě, zlepšoval jsem svou malbu a 

nemusel jsem nikomu platit za to, že mi stál modelem.  

Maloval jsem okolí našeho bytu a do mých děl se začali dostávat barvy, které jsem dlouho 

nechával stranou.  

Doufám, že se brzy ozvu. 

Váš oddaný 

Vincent 
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Námět: Dopis pro Vincenta 

Vypracoval/a:  

Typ výtvarné 

činnosti: 

Doporučený   

ročník: 

Časový úsek: 

 

 

Výchovně-vzdělávací cíl 

 

 

Motivace 

 

 

Výtvarný úkol 

 

 

 

 

Helena Hlaváčková 

imaginace experimentace studium skutečnosti 

1 2 3 4 5 

1 vyučovací hodina 2 vyučovací hodiny delší časový úsek 

-  přispění k rozvoji jemné motoriky – pohyby ruky 
-  
-  osvojení si práce s tuší 
-  
-  propojení s kaligrafií 

Z důvodu, že nám nepřišel dopis od malíře Vincenta van Gogha, poprosíme žáky, aby každý 

z nich napsal svůj osobní dopis tomuto malíři. On nám píše dopisy již pět týdnů a tento 

týden vynechal. Zjistíme tedy, jaký je důvod.  

Navrhneme žákům, aby do dopisů zakomponovali něco o svém životě – tedy osobní 

zapojení, ale zároveň pokud oni mají nějaké otázky na malíře, ať se na ně zeptají. 

Napište tuší dopis pro Vincenta van Gogha, před sebou máte k dispozici typ (font) písma, 

kterým psal on. Pokuste se ho napodobit. 
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Kritéria hodnocení 

 

 

Výtvarné prostředky (techniky, pomůcky a materiály) 

 

 

Organizace lekce (výtvarné postupy a časové rozvržení činností)

 

 

Způsob hodnocení 

 

 

 

 

 

 

 

 

- dokončenost 

- originalita 

- technika – motorická dovednost 

Pomůcky a materiály: papír, tuš, špejle, vytisknutý font písma 

Technika: psaní tuší 

Motivace – 5 minut 

Zadání – 5 minut 

Práce žáků – 15 minut  

Hodnocení prací – 15 minut 

Úklid třídy – 5 minut 

Na konci hodiny si všichni sedneme na koberec. Každý žák, případně ten, který 
bude chtít, nám přečte svůj dopis. Může i odůvodnit věci, které tam napsal.  
Kdo nebude chtít dopis číst, můžu přečíst pouze nějakou pasáž.  
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Poznámky /odkazy /náčrty /ukázky 

 

https://www.youworkforthem.com/font/T0643/p22-vincent-set 

  

https://www.youworkforthem.com/font/T0643/p22-vincent-set
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Námět: Cesta za orientem 

Vypracoval/a:  

Typ výtvarné 

činnosti: 

Doporučený  

ročník: 

Časový úsek: 

 

 

Výchovně-vzdělávací cíl 

 

 

Motivace 

 

 

Výtvarný úkol 

 

 

 

 

Helena Hlaváčková 

imaginace experimentace studium skutečnosti 

1 2 3 4 5 

1 vyučovací hodina 2 vyučovací hodiny delší časový úsek 

- rozvoj představivosti 

- zlepšení práce s temperovými barvami, práce se štětci 

- zaměření na jemnou motoriku – malba, kresba, stříhání 

I v této hodině bude navozovat atmosféru další dopis Vincenta. Opět nám dá nový podnět 

k malbě. 

Vincent van Gogh má řadu obrazů, která je inspirovaná orientální malbou, přesněji 

japonskou malbou. Jeho obrazy jsou inspirovány tematicky, ale i barevně.  

Se žáky si budeme povídat o tom, co to je „orient“. Co se jim pod tímto pojmem vybaví? 

Jaké země to jsou? Jak asi malují obrazy v orientu? Co vše vidíme na těchto obrazech? Co je 

specifické pro japonskou malbu? Jak vypadá japonské písmo? 

Vytvořit triptych z jednotlivých orientálních obrázků. 
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Kritéria hodnocení 

 

 

Výtvarné prostředky (techniky, pomůcky a materiály) 

 

 

Organizace lekce (výtvarné postupy a časové rozvržení činností) 

 

 

Způsob hodnocení 

 

 

 

 

 

 

 

 

- práce s detailem 

- souznění obrazů 

- celková finalizace díla 

Pomůcky a materiál: čtvrtka A4, temperové barvy, štětinové štětce, černé nebo tmavě 

modré čtvrtky A3, bílé pastelky, voskovky, pravítko, tužka, nůžky, řezák (pod řezák 

podložku) 

Techniky: malba, kresba 

Motivace - 10 minut 

Zadání - 5 minuty 

Tvorba - triptych - 30 minut 

Tvorba - rámeček - 25 minut 

Hodnocení - 15 minut 

Úklid třídy - 5 minut 

Žáci sedí v kroužku na koberci, položí své výtvory před sebe a podívají se na výtvory 

ostatních žáků. Řeknou pár vět o svém výtvoru a jejich práci. 

Na konci učitel zhodnotí obrázky celé třídy.  
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Poznámky /odkazy /náčrty /ukázky 

Ukázky děl od Vincenta van Gogha 

   

 

 

https://www.vangoghmuseum.nl/en/stories/inspiration-from-japan#12 

 

 

 

 

https://www.vangoghmuseum.nl/en/stories/inspiration-from-japan#12
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Dopis V. 

 

Milí žáci, 

mnohokrát Vám děkuji za vaše dopisy, které jste mi napsali. Rád bych Vám odpověděl na pár 

otázek, které Vás zajímaly. Můj bratr Theo se narodil 1. května roku 1857, byl tedy o 4 roky 

mladší než já. Za svůj život jsem namaloval a nakreslil něco přes 2100 obrazů. Mé cestování po 

světě je většinou spojeno se stěhováním.  

Také dnes bych Vám rád pověděl něco o mém životě.  

V minulém dopise jsem Vám psal o mém životě v Paříži a dnes v tom budu pokračovat.  

V naší malířské skupině jsme vystavovali svá díla v kavárně Café du Tambourin. Já a můj bratr 

Theo jsme v té době sbírali japonské rytiny. Velice se nám líbil způsob malování japonských 

malířů. Vše vypadalo tak krásně a jednoduše. Úplně nás to uchvátilo.  

Sám jsem zkusil namalovat nějaké obrazy, kde se vyskytují japonská témata. V mém podání to 

není stejné, jako jejich obrazy. Míchal jsem si barvy sám podle sebe a používal jsem vlastní 

interpretaci.  

Na přelomu let 1886 a 1887 se se mnou něco přihodilo. Už jsem neměl chuť vídat se s jinými 

malíři, chtěl jsem být sám. Moje veselá povaha se mi úplně vytratila. Začal jsem na své okolí 

nepříjemný. Nevycházel jsem ani se svým milovaným bratrem, který se mě i v této době snažil 

podporovat.  

Když už jsem naše soužití nemohl vydržet, odstěhoval jsem se.  

Tentokrát jsem se vydal na jih Francie.  

Dnes již píši poslední řádky.  

Váš oddaný 

Vincent 
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Námět: Osobitý styl VvG 

Vypracoval/a:  

Typ výtvarné 

činnosti: 

Doporučený  

ročník: 

Časový úsek: 

 

 

Výchovně-vzdělávací cíl 

 

 

Motivace 

 

 

Výtvarný úkol 

 

 

 

Helena Hlaváčková 

imaginace experimentace studium skutečnosti 

1 2 3 4 5 

1 vyučovací hodina 2 vyučovací hodiny delší časový úsek 

- rozvoj představivosti při zvětšování objektu 

- spolupráce ve skupině 

 

Vincent van Gogh si prošel jistým vývojem tvorby. Jedna, nejpodstatnější, je ta, kde našel 

svůj osobitý styl. 

Žákům promítneme díla, kde je viditelný jeho osobitý styl malby. Můžeme promítnout i jiné 

obrazy, kde se jeho osobitost ještě tolik neprojevovala, aby to žáci mohli porovnat. 

„Co je na těchto obrazech neobvyklého?“, „Jak takové obrazy maloval?“, „Jaké jsou použity 

barvy na těchto obrazech?“  

Se žáky proběhne diskuse, abychom odhalili, jaký je osobitý styl Vincenta van Gogha.  

Srovnání s obrazy, které maloval před tím. 

Vybranou část obrazu přeneste ve zvětšené podobě na balicí papír za pomoci barevného 

papíru. 
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Kritéria hodnocení 

 

 

Výtvarné prostředky (techniky, pomůcky a materiály) 

 

 

Organizace lekce (výtvarné postupy a časové rozvržení činností) 

 

 

Způsob hodnocení 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- vybraná část obrazu 

- využití formátu 

- vyobrazení 

Pomůcky: balicí papír, barevné papíry, obrazy Vincenta van Gogha, jako předlohu a lepidlo 

Technika: koláž z barevného papíru 

Motivace - 10 minut 

Zadání - 5 minuty 

Příprava - 20 minut 

Tvorba - 40 minut 

Hodnocení - 10 minut 

Úklid třídy – 5 minut 

Žáci budou hodnotit sebe sami, jak pracovali, jak se jim práce povedla. 

Nakonec učitel ohodnotí všechny skupinové práce. 
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Poznámky /odkazy /náčrty /ukázky 

Díla Vincenta van Gogha s jeho osobitými prvky. 
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Dopis VI. 

 

Milí žáci, 

v minulém dopise jsem Vám psal, že jsem se odstěhoval z Paříže. Bylo to 20. února roku 1888 a 

ten samý den jsem dojel do Arles.  

V tomto městě jsem si pronajal pokoj. Hned po několika dnech jsem se cítil mnohem lépe. 

Trávil jsem spoustu času chozením v přírodě a malbou. Bylo tam krásné světlo a příroda. 

Všechno mě tam inspirovalo k nové tvorbě. Chodil jsem denně pěšky několik kilometrů a také 

jsem sebou bral svůj stojan a plátna, abych mohl malovat.  

Našel jsem zde krásný žlutý domek, kde jsem si pronajal celé pravé křídlo a měl jsem pro sebe 

4 pokoje. Jeden z pokojů jsem zařídil jako můj vlastní pokoj.  

Zdi jsou bledě fialové, podlaha je z červených dlaždic, dřevěná postel a židle jsou natřeny na 

žluto, mají odstín čerstvého másla a polštáře jsou světle citronově zelené. Peřina je šarlatová, 

okno zelené, stůl oranžový, umyvadlo modré a dveře šeříkově fialové.  

Další pokoj jsem zařídil pro návštěvy. Další 2 používám jako sklad pro má díla a ateliér. 

Seznámil jsem se zde i s místními obyvateli. Někteří z nich mi dělali modely, abych se 

zdokonaloval v malbě.  

Pozval jsem na návštěvu mého známého z Paříže, je to také malíř, Paul Gauguin.  

Když přijel, společně jsme malovali, chodili do přírody a také jsme večer chodili do města a 

popíjeli jsme. Zkoušeli jsme naše soužití ve žlutém domě. Moc jsem si přál, aby Gauguin zůstal 

v pokoji pro hosty, ale hodně jsme se hádali. Byli jsme každý jiný a už to dál nešlo.  

Tou dobou jsem se vídal s jednou ženou. 

Ale jednou moje a Gauguinova hádka byla tak velká, že jsem po něm hodil prázdnou sklenici. 

Byl jsem z toho celý pomatený a uřízl jsem si můj vlastní ušní lalůček, který jsem donesl ženě, 

Ráchel, kterou jsem často navštěvoval. 

Hned druhý den mě hospitalizovali v nemocnici.  

O tom, co se dělo dále, Vám budu vyprávět příště. 

Váš oddaný 

Vincent 
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Námět: Pokoj v pohybu 

Vypracoval/a:  

Typ výtvarné 

činnosti: 

Doporučený ročník: 

Časový úsek: 

 

Výchovně-vzdělávací cíl 

 

 

Motivace 

 

 

Formulace výtvarného úkolu 

 

 

 

 

Helena Hlaváčková 

imaginace experimentace studium skutečnosti 

1 2 3 4 5 

1 vyučovací hodina 2 vyučovací hodiny delší časový úsek 

- seznámit se s prostorovou tvorbou 

- poznat animaci jako médiem 

- naučit se ekonomickému zacházení s materiálem 

Žákům přijde poslední dopis od van Gogha, kde bude shrnuta poslední kapitola jeho života. 

Jakožto poslední část, bude tato kapitola pro žáky připravena experimentální formou fázové 

animace. Řekneme si, co je fázová animace a vysvětlíme si, jak bude práce probíhat. 

Rozdělíme žáky do skupin podle počtu, aby v každé skupině bylo cca 5 žáků. V každé 

skupině si žáci vytvoří z krabice pokoj Vincenta van Gogha. Vybarví si ho pomocí 

temperových/ akrylových barev. 

Z kartonu nebo lepenkového papíru si vyrobí další potřebné věci do pokoje (židle, stůl, 

postel), které naaranžují na daná místa.  

Další hodinu si vymyslí ve skupinách krátké scénky, které později budou animací.  

Scénky se nafotí každé skupině zvlášť a vyučující je zpracuje do animaci. 
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Kritéria hodnocení 

 

 

Výtvarné prostředky (techniky, pomůcky a materiály) 

 

 

Organizace lekce (výtvarné postupy a časové rozvržení činností) 

 

 

- originalita 

- prostorovost 

- práce s detailem 

Pomůcky a materiály: krabice, lepenkový papír, karton, temperové barvy, herkules (nebo 

jiné lepidlo), provázky/bavlnky, barevné papíry, látky, špendlíky, řezák, tavnou pistoli, 

špejle, fotoaparát, dálkovou spoušť, stativ, malířskou lepenku (na označená místa), papír a 

tužku. 

Technika: malba, prostorová tvorba, fázová animace 

1. hodina (90 minut) 

Motivace - 10 minut 

Zadání - 10 minut 

Tvorba - 45 – 60 minut 

Úklid třídy – 10 minut 

 

2. hodina (90 minut) a další navazující hodiny 

Příprava místa – 5 minut 

Tvorba – 80 minut 

Úklid třídy – 5 minut 

 

3. hodina (90 minut) – focení animací 

Příprava – 5 minut 

Fotografování – 20 – 45 minut (dle náročnosti příběhu) 

Úklid třídy – 5 minut 
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Způsob hodnocení 

 

 

Poznámky /odkazy /náčrty /ukázky 

 

https://www.vangoghmuseum.nl/en/collection/s0047V1962 

  

V těchto lekcích je důležité žáky udržet motivované, proto je nutné hodnotit skupiny 

jednotlivě a průběžně – během hodin. 

Po završení animací – projít si se žáky v jednotlivých skupinách jejich práci i výsledek. A 

poté si celkově zhodnotit práci jako třídu.  

 Velkým finále je poté promítnutí animací jednotlivých skupin před celou třídou. 

https://www.vangoghmuseum.nl/en/collection/s0047V1962
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Dopis VII. 

 

Milí žáci, 

minule jsem Vám psal o mém nové domově a pokoji. Také o tom, jak mne hospitalizovali 

v nemocnici.  

V této nemocnici jsem byl připoután k železnému loži a zavřený v cele. Když se můj stav zlepšil, 

jel jsem zpět do žlutého domu a začal jsem opět malovat.  

V únoru roku 1889 mne znovu hospitalizovali, nemohl jsem vůbec spát a měl jsem vidiny. 

Starosta Arles pověřil policii, aby zavřeli žlutý dům a já už se neměl kam vrátit. Cítil jsem se 

velice osamělý. 

Reverend mi pomohl najít nové bydlení. Bylo to v ústavu v Saint-Rémy v Provence.  

V této době mi bylo 36 let. Můj bratr se postaral o to, aby mě v ústavu přijali, ale hlavně o to, 

abych mohl svobodně malovat mimo ústav. Také mi dali 2 místnosti, jednu na spaní a druhou, 

kterou jsem směl používat jako ateliér.  

Nejvíc mne v této době zaujaly olivovníky a cypřiše, které byly v okolí ústavu, a tak jsem je 

mohl studovat a malovat bez vzdalování se.  

V tomto období se mi střídala úzkost se smutkem a lepší dny.  

Můj bratr se v únoru roku 1890 stal otcem. Byl jsem za něj nadšený, ale také jsem se cítil velice 

osamělý. Řekl jsem si, že se z ústavu musím odstěhovat, abych mohl zase normálně žít.  

Zjistil jsem, že mezi mými změnami nálad jsou 3 nebo 4 měsíce klidu.  

Navštívil jsem bratra v Paříži a seznámil jsem se s jeho rodinou. Bratr i velice pomohl, a tak 

jsem se mohl zase stěhovat. Tentokráte do Auvers, kde jsem docházel k doktorovi Gachetovi. 

Maloval jsem, chodil jsem do přírody a ubytoval jsem se v hostinci.  

K Theovi jsem to měl hodinu vlakem, a tak jsme se často navštěvovali. Všechno se zdálo býti 

v pořádku, ale nebylo. 

Dne 27. července roku 1890 jsem šel malovat, ale pokusil jsem se zastřelit zbraní, kterou jsem 

si půjčil na odhánění jelenů. Vrátil jsem se k sobě do pokoje a lehl jsem si. Theo přijel hned 

druhý den ráno. Myslel si, že se mé zranění uzdraví, ale tentokráte pravdu neměl.  

29. července 1890 jsem podlehl tomuto zranění, 30. července jsem měl pohřeb.  

Můj milovaný bratr Theo, který se o mne staral, tuto situaci nezvládl a zemřel o 6 měsíců 

později. A to 25. ledna 1891, bylo mu pouhých 33 let.  

Jeho ostatky převezli k těm mým do Auvers a byli jsme zase spolu. 

Doufám, že na mne nezapomenete. 

Váš oddaný 

Vincent  
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https://cs.wikipedia.org/wiki/Gustave_Courbet
https://cs.wikipedia.org/wiki/Jean-Fran%C3%A7ois_Millet#/media/Soubor:Millet_Gleaners.jpg
https://cs.wikipedia.org/wiki/Jean-Fran%C3%A7ois_Millet#/media/Soubor:Millet_Gleaners.jpg
https://cs.wikipedia.org/wiki/Imprese,_v%C3%BDchod_slunce
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